



当激情与力量的体育美学,浸润着中国传统诗情画意,如同最美好的记忆在生命中缱绻萦绕。

从立春时苏翊鸣飞过“大跳台”的辉煌,到年终时山西足球保级惊险画面,运动、辞章、情绪……虽然不能一一包罗其中,倒也处处清简,令人回味不尽。

谨以“绝妙好辞”形式,不分排名先后,共同记录与山西体育相关的那些故事。

# 回味 2022 山西体坛“绝妙好辞”

## 1 诗词:“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花。”

事件:苏翊鸣为山西获得第一枚冬奥会金牌

在去年2月份举行的北京冬奥会上,苏翊鸣获得单板滑雪男子大跳台项目金牌和坡面障碍技巧项目银牌,成为中国首个单板滑雪冬奥会冠军。

苏翊鸣是我省第一个获得冬奥会冠军的运动员,而凭借他的优异表现,山西成为5个为北京冬奥会贡献金牌的省份(黑龙江、吉林、辽宁、北京、山西)之一。

## 2 诗词:“会当凌绝顶,一览众山小。”

事件:世锦赛山西枪手创多项纪录

去年10月12日至25日,在埃及开罗举行的国际射联(步手枪)射击世锦赛上,山西省运动员共收获4枚金牌、5枚银牌、3枚铜牌。

本次比赛,山西共6名运动员和两名教练员代表中国队参赛,在参赛运动员、教练员人数,获得金牌奖牌数,为国家获得奥运会参赛席位等多方面刷新山西省的历史纪录。

## 3 诗词:“老夫聊发少年狂,左牵黄,右擎苍,锦帽貂裘,千骑卷平冈。”

事件:山西男篮第三次闯进CBA八强

去年4月,2021-2022赛季CBA联赛战罢,山西男篮斩获第七名。这是山西男篮时隔7年重返联赛八强,也是球队历史上第三次晋级CBA八强。

山西男篮3次晋级八强,主教练都是杨学增。在这位老师的带领下,2021-2022赛季山西男篮场均得分为111.26分,进攻火力排名第一,“席卷”整个联赛。

## 4 诗词:“少年负壮气,奋烈自有时。”

事件:李亚杰夺得山西首个女子跳水世界冠军

去年6月29日,在布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛女子一米板的比赛中,山西姑娘李亚杰凭借超群的难度、稳定的发挥,一路战胜美国、加拿大、澳大利亚等强手,为中国队夺得金牌。

这枚金牌非同寻常,是中国跳水队在世锦赛上获得的第101枚金牌,也是山西第一个女子跳水世界冠军。

## 5 诗词:“醉里挑灯看剑,梦回吹角连营。”

事件:山西校园体育沙场秋点兵

去年7月,在第24届CUBA全国总决赛中,太原理工大学男篮与山西财经大学女篮先后晋级八强。山西财经大学女篮跻身全国八强,创队史最佳战绩。而太原理工男篮总计22次晋级全国八强,这一纪录无人能及。

去年8月8日,在第十八届中国中学生排球联赛(高中男子组)中,太原十五中男排夺得冠军。

## 6 诗词:“天生我材必有用,千金散尽还复来。”

事件:武桐桐女篮世锦赛获佳绩

去年10月1日,在2022年女篮世界杯决赛中,中国女篮以61比83负于美国队获得银牌,时隔28年重回世界大赛领奖台。

山西女篮队长武桐桐随中国女篮参赛,并因此成为山西第一个登上世界大赛领奖台的篮球运动员。武桐桐在本次比赛中遭遇重伤,目前正在进行康复训练,她有望于2023年重回赛场。

## 7 诗词:“待到秋来九月八,我花开后百花杀。”

事件:太原小伙杨宽荣膺“8段”

去年11月17日,在第11届“陈毅杯”业余围棋公开赛决赛决胜局中,太原小伙杨宽7段战胜潘文君7段,获得这个中国业余围棋分量最重的冠军。

在中国业余围棋段位改制后,杨宽获得了中国围棋协会授予的第一个8段称号,他同时还获得了申请职业棋手的资格。

## 8 诗词:“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”

事件:山西滑翔伞队首次夺冠

去年11月11日,2022年全国滑翔伞定点联赛在(江西赣州站)落下帷幕,山西飞行者代表队获得团体冠军。这是我省队伍第一次在滑翔伞定点联赛上斩获团体赛冠军。

参加此次全国联赛的4名我省运动员,来自山西飞行者航空运动俱乐部。该俱乐部是目前我市乃至全省唯一经过空域批准且正式注册的飞行俱乐部。

## 9 诗词:“是非成败转头空,青山依旧在,几度夕阳红。”

事件:山西足球奋力前行

去年4月25日,由于资金不足等方面的原因,山西龙晋足球队无奈解散。这支球队上赛季曾获得甲级联赛第六名,创队史最佳。

去年12月20日,中国足协2022年五人制足球超级联赛鸣金收兵。22轮比赛战罢,首次参赛的山西翔宇队积16分,以联赛第10名的成绩保级。

山西足球向前的每一步,走得都不容易。

记者 杨尔欣

